
НА ШЛЯХУ
ДО ДЕРЖАВНО-ГРОМАДСЬКОЇ 

СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ОСВІТОЮ
Нова освітня парадигма, що 

запроваджується в європейсь
кому просторі, наголошує на 
активному залученні до зак
ладів освіти громадськості. На 
місце переважно одноосібного 
стилю керівництва директора 
поступово приходить колегі
альний стиль управління. Най
поширенішою формою такого 
керівництва є діяльність бать
ківської громади. У 2002 році в 
ліцеї м. Славутича на основі 
єдності батьків учнів щодо ре
алізації прав та обов’язків дітей 
під час навчання було створе
но добровільне громадське 
формування “Діти —  наше 
майбутнє” (голова В.С.Заха
ренко). Мета діяльності батькі
вської громади —  це надання 
допомоги педагогічному колек
тиву в реалізації завдань на
вчально-виховного процесу. На 
своїх засіданнях батьківська 
громада розглядає питання 
ф ормування батьківського 
фонду сприяння ліцею, забез
печення учнів підручниками, 
організації ремонтних робіт, 
відзначення учнів-призерів олі
мпіад, МАН, оздоровлення 
дітей, організації контролю за 
якістю харчування учнів. Батьк
івською громадою було створе
но благодійний фонд для мате
ріальної підтримки ліцею, обда
рованих учнів. Так, за два роки 
існування фонду матеріально- 
технічна база нашого закладу 
поповнилась двома відеомагн- 
ітофонами, кольоровим принте
ром, сканером, фотоапаратом. 
За рахунок батьківських добро
вільних внесків проведено ре
монт та оформлено приміщен
ня закладу, забезпечено нор
мальні санітарно-гігієнічні умо
ви діяльності ліцею.

Особливу увагу батьківська 
громада звертає на поповнен
ня ‘ золотого фонду" бібліотеки 
ліцею. За 2003/2004 навчаль
ний рік до бібліотеки надійшло 
книг, дидактичного матеріалу, 
підручників на 2527,42 гривень.

У своїй роботі наш заклад 
спирається на батьків як на го
ловних помічників. Батьки на
ших учнів не тільки виконують 
роль безпосередніх замовників 
освітніх послуг для своїх дітей, 
а й стають активними учасни
ками освітнього процесу. По 
суті, до ліцею приймаємо не

тільки учнів, а і їх батьків
Слід зазначити, що в нашо

му місті йде процес демократи
зації закладів освіти, формуєть
ся громадсько-державне управ
ління освітою. Він відбувається 
як за вказівками “згори” (досить 
нормальне явище у перехідний 
період), так і "знизу”, під впливом 
життєвої необхідності. Нові ас
пекти освітянського співробіт
ництва відкривають зростаючу 
роль громадськості у матеріаль
но-технічному забезпеченні зак
ладу, фінансовій підтримці осві
тнього процесу. Одним з органів 
самоврядування в ліцеї є Піклу- 
вальна рада, яка була створена 
в грудні 2003 року. До ї ї  складу 
входять представники законо
давчої та виконавчої влади, ке
рівники підприємств, установ, 
науковці, депутати міської ради. 
Голова Піклувальної ради Воло
димир Костянтинович Жигалло, 
перший заступник міського голо
ви, депутат обласної ради, лю
дина, яка завжди в епіцентрі як 
проблем навчально-виховного 
процесу, так і особистих про
блем працівників закладу.

У роботі Піклувальної ради 
беруть участь О.Є. Смишляєв, 
директор ДСП “Ч А Е С ”; О.М. 
Єльчищев, помічник директора 
ДСП “ЧАЕС”, О.М. Кутова, вико
нуюча обов'язки директора Де
партаменту соціальних програм 
та роботи з громадськістю НАЕК 
“Енергоатом"; В.Г. Панок, НМЦ 
практичної психології та соц
іальної роботи, Ю.Ф. Акименко, 
заступник директора Соціально- 
психологічного центру, депутат 
міської ради, А.В. Носовський, 
директор Центру вищої освіти, 
В.С.Захаренко, голова батьківсь
кої громади ліцею, провідний 
інженер об’єкта "Укриття". О с
новні завдання Ради — це спри
яння зміцненню матеріально- 
технічної бази ліцею, підвищен
ня ролі громадян у вирішенні 
питань, пов’язаних з організа
цією навчально-виховного про
цесу. За сприяння членів Піклу
вальної ради, особливо директо
ра ДСП “ЧАЕС" Олександра 
Євгеновича Смишляєва та його 
помічника Олександра Миколай
овича Єльчищева, які розуміють, 
що одним із пріоритетних на
прямків державної політики по
винна бути і є турбота про дітей, 
закладу була надана фінансова

допомога на суму 20 тисяч гри
вень. Це дало змогу придбати 
меблі для бібліотеки, ксерокс, 
принтер, господарський інвен
тар, бендер (машинка для ав
томатичного переплетення ар
кушів), оформити комп’ютер
ний кабінет, відремонтувати 
чотири комп’ютери, оформити 
підписку на періодичні видан
ня на суму 800 гривень. Тісний 
зв’язок наш заклад підтримує з 
Центром вищої освіти міста 
(директор А.В.Носовський). 
Маємо спільну Угоду про ство
рення навчально-наукового 
комплексу “Ліцей —  Універси
тет”, в рамках якого навчають
ся 40 учнів у двох фахових гру
пах “Лінгвістика”. Небайдужі 
члени Піклувальної ради і до 
науково-дослідницької діяль
ності наших ліцеїстів. В.Г.Панок 
та Ю.Ф.Акименко є кураторами 
наукових робіт учнів, а Віталій 
Григорович Панок входить до 
складу науково-методичної 
ради ліцею.

Створення та д іяльність 
П іклувально ї ради в л іце ї 
свідчать про те, що сьогодні 
розширюються рамки держав
но-громадського управління ос
вітою. Це є важливою умовою 
функціонування закладу в ре
жимі розвитку. Такі органи уп
равління створюють цінності, 
які стосуються дітей, учителів, 
освіти в цілому.

У житті закладу Піклуваль- 
на рада відіграє ту саму роль, 
що і рада директорів великої 
компанії. За цієї умови Піклу- 
вальна рада стане справжнім, 
а не надуманим чи маріонетко
вим органом громадського са
моврядування.

Адміністрація, педагогічний 
та учнівський колективи вис
ловлюють подяку всім членам 

П іклувально ї ради ліцею, 
батьківській громаді "Діти —  
наше майбутнє" за розуміння 
проблем закладу, підтримку, 
творчу співпрацю, за те, що, 
незважаючи на державні та 
особисті справи, вони живуть 
інтересами ліцею, розуміючи, 
що майбутнє України —  це наші 
діти. Тільки в добрих, дбайли
вих руках проросте золоте зер
но майбутньої освіти України.

Т. НЕЧАЙ, 
директор ліцею 

м. Славутича


